EXxt-2 (ver2010-03-12)

Omvandling av ett tal N med basen 10 till basen 2.
NlO —> N2

Talet Ny delas upp i heltalsdel Ny och braktalsdel Ny g.

N1o = (Nu,Ng)1o

Heltalsdelen och braktalsdelen behandlas sedan var for sig.

Heltalsdelen:
Heltalsdelen skall skrivas med siffror 1 basen 2 som

N,y =dpg dnz ... do
Man ténker sig heltalsdelen av talet N4 skrivet med nya basen 2.
Nioy = Gp1-2"" + dn 22" + o+ dg- 28 + dg-2°
Dividera talet med basen 2.

N10|-| [2 = dn_1'2n_2 + dn_2-2n'3 + ...+ d1°20 + d0-2'1
~— _

N A
heltal braktal

Efter divisionen "dyker" do upp som braktalsdel (rest).

Fortsatt division av det nya heltalet med basen 2 ger siffrorna d, d,, ds,
... 1 talet, fast nu i basen 2.
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Braktalsdelen:
Braktalsdelen skall skrivas med siffror i basen 2 som

NZB - .d_l d-z d_m

Man ténker sig braktalsdelen av talet N g Skrivet i den nya basen 2.

NlOB - d_1'2_1 + d_2°2-2 + ...+ d_m-2'm

Multiplicera talet med basen 2.

2 NlOB - d_1‘20 + Q_z'z-l + ..+ d_m-2'm:1

~

heltal braktal

Efter multiplikationen "dyker" d_q upp som heltalsdel.

Fortsatt multiplikation av den nya braktalsdelen med basen 2 ger
siffrorna d_,, d.s, ... I talet, fast nu i basen 2.

Till sist satts talet N, samman av heltalsdelen och braktalsdelen.

N2 = (Nu.Ng)2 = (dng Oz ... dodsdy .. di )2



